NYNORSK
Vedtak om brotsgebyr

Stavanger kommune viser til det vedlagde brevet  med varsel om brotsgebyr for . Vi har ikkje motteke noka fråsegn i saka innan fristen  / 
Vi har motteke ei fråsegn til saka . I fråsegna står det [BESKRIV innhaldet kort].

Vedtak om brotsgebyr
 er i strid med plan- og bygningslova (pbl.) § . Vi har derfor gjort vedtak om brotsgebyr, jf. pbl. § 32-8 første ledd bokstav [SKRIV INN bokstaven som er dekkjande for det aktuelle brotet], jf. byggjesaksforskrifta (SAK10) § 16-1 første ledd [SKRIV inn bokstaven som er dekkjande for det aktuelle brotet] nummer [SKRIV INN om gebyret blir ilagt etter nummer 1, 2 eller 3]. 

Vi gir [SKRIV inn namnet på den ansvarlege] eit brotsgebyr på kr . Vi ettersender faktura for brotsgebyret.

Det er Byggjesaksavdelinga som har behandla saka og gjort vedtak, jf. kommunelova § 23.4 og delegeringsreglementet. 
 
Grunngiving for vedtaket om brotsgebyr
[Skriv inn eventuell fritekst om funn og brot som ligg til grunn for vedtaket.] 

Vi har komme fram til at brotet i dette tilfellet er forsettleg eller uaktsamt fordi [fritekst: beskriv kva føretaket/tiltakshavaren (den ansvarlege) har gjort, og kvifor vi meiner vedkommande har gjort dette med forsett eller uaktsemd].

Du kan klage på vedtaket
Som part i saka har du rett til å klage på vedtaket. Fristen for å klage er 3 veker frå du får dette brevet. Dersom du ønskjer å klage, sender du ein skriftleg klage på e-post til postmottak.kbu@stavanger.kommune.no eller per post til Byggjesak, Stavanger kommune, Postboks 8001, 4068 Stavanger. Du finn meir informasjon om klageretten på den siste sida. 

Vi sender faktura for brotsgebyret til [SKRIV inn namnet på den ansvarlege]. Ver merksam på at du må betale brotsgebyret sjølv om du klagar på vedtaket. 

Har du spørsmål?
Kontakt saksbehandlaren på tlf. 51 50 70 90 eller på postmottak.kbu@stavanger.kommune.no.
