NY VERSJON

Vedtak om helse- og omsorgstjenester – heldøgns omsorg
For [bruker], [fødselsnr.]

Vi viser til søknaden din / henvendelsen fra [navn], [dato], der du søker om heldøgns omsorg i bolig eller sykehjem. 

Vedtak

Søknaden er innvilget. Du vil få tilbud om heldøgns omsorg i bolig eller sykehjem innen 6 uker fra datoen i dette vedtaket. 

Hvis behovet ditt endrer seg, gjør vi sammen en ny vurdering. Da kan tjenesten endres eller avsluttes. Din primærkontakt er [navn]. Dere avtaler nærmere når og hvordan du skal få den hjelpen du trenger.

Begrunnelse
Kommunen skal sørge for at personer som oppholder seg i kommunen, får tilbud om nødvendige helse- og omsorgstjenester. Trondheim kommune har vedtatt egne kriterier for hvem som får heldøgns omsorg, se kommunes nettsider www.trondheim.kommune.no/hdo.
[Skriv begrunnelse med fakta og vurderinger.]
Helse- og velferdskontoret vurderer at du har omfattende behov for tilsyn og hjelp gjennom hele døgnet, og at denne hjelpen best kan gis i bolig med tjenester, eller i sykehjem. 

For å sikre at du får den hjelpen du trenger mens du venter, vil du få følgende: 
Egenbetaling
Hvis du får tildelt bolig, må du betale husleie og alle andre utgifter. Du må i tillegg betale egenandel for enkelte helse- og omsorgstjenester. 
Hvis du får tildelt plass på sykehjem, må du betale egenandel for oppholdet. Egenandelen vil dekke utgifter til kost, losji, medisiner og helse- og omsorgstjenester. Du får mer informasjon om egenbetaling når det blir avklart hvor du skal bo.

Klage og innsyn

For informasjon om klage og innsyn, se vedlegget.

Aktuelt regelverk
Dette vedtaket er fattet med hjemmel i helse- og omsorgstjenesteloven § 3-2 første ledd nr. 6 bokstav c og Trondheim kommunes retningslinjer for saksbehandling og tildeling av kommunale utleieboliger (vedtatt i Bystyret 15. desember 2011).

Ta gjerne kontakt med Helse- og velferdskontoret dersom du har spørsmål.

Med hilsen 

Trondheim kommune

[navn]






[navn]

[tittel]






[tittel]

Kopi:

utfører

verge / nærmeste pårørende

Informasjon om klage og innsyn i dokumentene i saken
· Du har rett til å klage på vedtaket. Fristen for å klage er fire uker fra du fikk vedtaket. 

· Helse- og velferdskontoret kan behandle klagen din selv om den kommer for sent, men da bør du si noe om hvorfor du klager for sent.

· Du sender klagen til Helse- og velferdskontoret [bydel]. Klagen må være skriftlig. Helse- og velferdskontoret kan hjelpe deg med å skrive klagen hvis du ønsker det.

· I klagen må du si hva du ønsker å endre i vedtaket. Du bør begrunne klagen og ha med opplysninger som kan være viktige for saken.

· Når Helse- og velferdskontoret mottar klagen din, vil vi se på saken på nytt. Dersom vi ikke gir deg medhold i klagen din, sender vi saken til Fylkesmannen i Sør-Trøndelag, som avgjør om vedtaket skal endres. Dersom vedtaket gjelder helsehjelp, vil vi først sende saken til den kommunale klagenemnda, som vurderer saken, før vi eventuelt sender den til Fylkesmannen i Sør-Trøndelag. Du vil få nærmere beskjed om dette.

· Du har rett til å se dokumentene i saken. Du må sende krav om innsyn til Helse- og velferdskontoret [bydel]. Oppgi hvilke dokumenter du ønsker å få innsyn i. Reglene om innsyn finner du i forvaltningsloven §§ 18–21.

· Du kan be om at vedtaket ikke gjennomføres før klagen din er ferdig behandlet. Dette kalles utsatt iverksetting av vedtaket. Dette kan du be om både av Helse- og velferdskontoret og av Fylkesmannen i Sør-Trøndelag.

· Dersom du får medhold i klagen din, og vedtaket blir endret til din fordel, kan du ha rett til å få dekket nødvendige kostnader som du har hatt for å få endret vedtaket. Dette kan for eksempel være advokatutgifter. Du kan få mer informasjon om dette ved å ta kontakt med Helse- og velferdskontoret.

· Hvis du trenger mer informasjon eller hjelp til å klage, kan du ta kontakt med Helse- og velferdskontoret eller Helse- og omsorgsombudet i Trondheim kommune. 

